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Preacucernici părinți, 
Stimate Doamne, 

În Statutul organizației noastre chiar dintru început la capitolul misiune se subliniază ur-
mătoarele: “Misiunea generală AROLA este : …Să păstreze şi să perpetueze adevăratele 
concepte creştin ortodoxe şi ale familiei creştine şi prin acestea să perpetueze credinţa 
ortodoxă şi tradiţiile poporului român, conform doctrinelor, canoanelor, disciplinei, prac-
ticării cultului divin, a obiceiurilor şi datinilor acesteia.”  Tributare acestui legamânt,  noi, 
membrele consiliului de conducere al AROLA a Sfintei Arhiepiscopii dorim să împărtășim 
cu dumneavoastră câteva aspecte privitoare la Ziua femeii și Ziua Mamei pentru credin-
cioșii români ortodocși. 

Nevoia omului modern de a fi sărbatorit își face vădită prezența în fiecare lună, în fiecare 
anotimp, cu diverse sărbători - mai mult sau mai puțin creștine. Primăvara debutează din 
acest punct de vedere la câteva popoare cu o sărbătoare închinată femeii, care până în 
2009 era și sărbătoarea mamei, în a opta zi a lunii martie care s-a fixat în conștiința oame-
nilor fără ca aceștia să-și pună întrebarea de ce tocmai ziua de 8 martie, ce s-a petrecut în 
această zi?! 

La români este o zi aleasă convențional, dar așezată nu întâmplător înaintea unui mare 
praznic creștinesc Buna Vestire. Politica regimului ateu, în timpul căreia a fost fixată 
această sărbătoare era una vicleană, anume de a umbri sărbătorile creștinești prin asezarea 
altor sărbători populare înaintea acestora și încetul cu încetul să le șteargă din conștiința 
oamenilor. Această strategie, din păcate, a avut succes în societatea românească, care a 
rămas cu aceste "false sărbători" chiar și după ce regimul comunist a căzut, ba mai mult, a 
importat și un lot proaspăt de sărbători din occident care nu au nimic în comun cu spiritu-
alitatea adânc creștină a poporului român - vezi sărbători ca "Ziua îndrăgostiților", "Hal-
loween". 

Toată lumea s-ar cădea să cunoască adevărata poveste a zilei de 8 martie (demagogic nu-
mită “internaţională”, căci n-au sărbătorit-o oficial, după modelul Sovietelor, decât ţările 
din fostul “lagăr socialist”, iar în restul lumii numai anumite cercuri de stânga, marxiste 
sau marxizante). Propunerea instituirii unei Zile a Femeii a fost făcută şi aprobată în 1910, 
la aşa-numita Conferinţă a Femeilor Socialiste de la Copenhaga, prima ei sărbătorire în 
mediile respective având loc în anul următor. Autoarea propunerii a fost militanta rev-
oluţionară Clara Zetkin (1857-1933).  

De ce tocmai ziua de 8 martie? Unul dintre motive (şi cel mai invocat) este că în această zi 
avuseseră loc mai multe demonstraţii revendicative ale “femeilor muncitoare”, începând 
cu o grevă a ţesătoarelor new-yorkeze din 1857 (ce-i drept, reprobabil de aspru reprimată 
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de autorităţile “capitaliste” ale vremii). Este important de reținut însă că în SUA și Cana-
da, cu toate aceste demonstrații, ziua mamei nu este pe 8 martie, ci a doua duminică din 
luna mai. Alături de SUA și Canada alte 70 de țări din lume au alta zi de sărbătoare a 
mamelor. Dintre acestea enumerăm: Australia, Africa de Sud, Austria, Belgia, Bulgaria, 
Brazilia, China, Germania, Grecia, India, Italia, Japonia, Mexic, Olanda, Elveția, Turcia, 
Ucraina, țările baltice, statele din America de Sud, țările nordice. În România însa, Ziua 
Tatălui și Ziua Mamei au fost legiferate în urmă cu șase ani ca sărbători, prin adoptarea în 
Parlament a unui proiect de lege inițiat de Alianța Antidiscriminare a Tuturor Tăticilor 
(TATA). Pe 29 septembrie 2009 legea a fost dezbătută și aprobată în Camera Deputaților. 
Ea prevede că Ziua Mamei se sărbătorește în fiecare an în prima duminică a lunii mai, iar 
Ziua Tatălui în cea de a doua duminică a aceleiași luni. Tot în luna mai, pe data de 15, se 
sărbatorește Ziua Familiei. În toată această contingență s-a uitat însă că la români ziua 
mamei a fost mereu praznicul Bunei Vestiri, iar ziua femeii creștine Duminica Femeilor 
Mironosițe. 

Știm cu toții, chipul mamei luminează sufletul oricărui om care a avut parte de dragoste 
din partea acesteia și toată viața îi poartă în inimă cele mai alese sentimente. Modelul prin 
excelență de mamă este cel al Fecioarei Maria, în brațele căreia își găsesc alinare toți cei 
oropsiți și împovărați. În ea se descoperă pentru fiecare femeie chipul original al femi-
nității și afecțiunii materne. 

Prin Sfânta Fecioară s-a reabilitat neamul omenesc, prin "Fie!" de la Buna Vestire s-a 
corectat refuzul de a asculta porunca divină rânduită în Eden, prin Fecioara Maria "noua 
Evă" a fost ridicat blestemul căzut peste neamul omenesc, a fost reabilitată femeia. Zămis-
lirea dumnezeiescului Prunc a arătat vocația cea mai înaltă a femeii, aceea de a fi mamă. 
Multe femei din zilele noastre nu vor însă să-și mai aducă aminte de această chemare la 
maternitate care le dă dreptul și marele privilegiu de a fi "împreună lucrătoare cu Dum-
nezeu”. 

Multe femei se serbează și doresc a fi felicitate în ziua de 8 martie, de "ziua femeii" dar nu 
toate pot răspunde la întrebarea: Care este motivul sărbătoririi ? 

Demersul nostru se dorește a fi o restabilire a sensului original și adevărat al sărbătorii fe-
meii, care pentru creștinii ortodocși români este pe 25 martie, de Buna Vestire. Aceasta 
este adevărata zi a mamelor, a tuturor mamelor care au adus pe lume viața și care s-au os-
tenit să o ocrotească și să o desăvârșească curat. 

De ziua internaţională a femeii nu se pomenesc nici sfinţenia, nici virtuţile femeii creştine, 
ci se serbează umanismul descreştinat al zilelor noastre prin educaţia modernă, idola-
trizarea omului, divertisment, petreceri, consumism şi erotism. Astfel, se încalcă şi rân-
duiala Postului Mare. Cu alte cuvinte, în centrul zilei de 8 martie este serbată vechea Evă, 
cea ruptă şi opusă lui Hristos. 
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Recomandăm de aceea ca în parohiile Arhiepiscopiei noastre, sărbătoarea Mamei să nu 
mai fie legată de ziua de 8 Martie, ci de praznicul Bunei Vestiri. Pentru parohiile care deja 
au pregătit un program de Ziua Mamei pentru această duminică, știm că va fi greu să îl 
amânați dar vă rugăm sa dați totuși citire acestui memorandum. 

Un sfânt părinte al Bisericii noastre spunea: "Dați-mi mame creștine și voi schimba fața 
lumii!"  Aceste chipuri de mame sfinte sunt podoabele cele mai scumpe care se pot așeza 
în sufletul unui copil. Chipul mamei poate fi iată, icoana cea mai gingașă în care se de-
scoperă Dumnezeu. La țară, bătrânii puneau fotografiile părinților lor alături de icoane, nu 
pentru că-i îndumnezeiau, ci pentru că-i știau alături de sfinții la care s-au închinat toată 
viața cu credință. 

Ce se cuvine deci să serbăm cu mare fast, "Ziua femeii" sau Buna Vestire "Ziua mamei" ? 

Să ne întoarcem la tradițiile noastre creștinești și românești, care au făcut să dureze acest 
popor până astăzi, și să le sădim și-n inimile cele curate ale urmașilor noștri. Marele nostru 
geograf, creștin și bun patriot Simion Mehedinți spunea: "Un neam și un popor atâta 
prețuiește cât a învățat din Evanghelie!" Parafrazându-l, am putea afirma că valoarea unui 
neam se vădește în numărul de mame creștine. 

Cu smerenie, urându-vă un post cu folos duhovnicesc, 

Consiliul AROLA 

Președinte Psa. Mihaela Ţăpuc 
Biserica Sf. Matei, Ottawa ON 

Vice-Președinte Ileana Ruxandra 
Dascălu 
Biserica Sf. Treime, Rochester NY 

Secretar Gabriela Covaci 
Biserica Învierea Domnului, Hamilton ON 

Responsabil financiar Psa. Flavia Ene 
Biserica Sf. Treime, Rochester NY 

Responsabile Comunicări: 
Protopopiatul pentru Estul SUA Geta 
Alexandru 
Biserica Sf. Nicolae, Woodside NY  

Protopopiatul pentru Centrul SUA  Clau-
dia Roșca 
Catedrala Buna Vestire, Rocky River OH 

Protopopiatul pentru Vestul SUA Anca 
Daian 
Biserica Sf. Păr. Ioachim și Ana, Seattle 
WA 

Protopopiatul pentru Estul Canadei Moni-
ca Mihălceanu 
Catedrala Sf. Gheorghe, Windsor ON 

Protopopiatul pentru Vestul Canadei Lil-
iana Ioniță 
Biserica Sf. Dimitrie, Winnipeg MB  


